

土暖气引火灾致五间房起火

15分钟内消防官兵到达现场,没有造成人员伤亡

本报1月4日讯(记者 谭正正 通讯员 张秀华 邵风辉)

2015年12月28日早上5点多,北海经济开发区马山子镇北鄆村张文如家因为土暖气起火,五间房屋均起火,经消防人员求救,没有人员伤亡。

12月31日上午,北海经济开发区马山子镇北鄆村村两委班子成员及村民张文如到北海消防大队营区将一面写有“奋勇水火中铁肩担重任”的锦旗送给消防大队全体官兵。“感谢消防官兵不怕苦、不怕累,为我家房子灭火,官兵们全身都湿透了,冒火进房内抢救家具等物品,将我家火灾损失降到了最低。”张文如说。

据悉,28日早上5点多,张文如的儿子起床向土暖气添煤,没发现有异样,大约过了10多分钟,突然听到“啪啪”的响声,并从房顶上掉东西,这才发现因土暖气烟筒问题引起了火灾。于是赶紧将孩子送到邻居家,向消防大队报警求救。报警

后不到15分钟,2辆消防车、12名官兵已到现场。

“当时火灾已处于全面燃烧状态,经现场侦查,发现五间民房全部着火,其中火灾最猛烈的部位位于民房左边两间,其它三间顶部已经被引燃,正处于发展阶段,经过询问知情人得知房屋内部无人员被困和易燃易爆危险品。”北海消防大队马山子中队代理副中队长卜凡柱说。于是,消防大队采用“先控制、后消灭”的战术,战斗一班扑救左边火灾最猛烈的两间,对门窗进行破拆,在房顶开辟排烟口,并用水枪压制火势;战斗二班负责扑救火势较小的三间,由于房顶铺设了瓦片,房顶的阴燃火很难得到有效控制,因此大队官兵利用六米拉梯登顶破拆瓦片,开辟排烟口并用水枪逐一进行灭火。经过两个多小时的战斗,大火被成功扑灭,保住了民房和部分家具物品。

“警情就是命令,保护人民



北海消防灭火现场。

群众生命和财产安全是我们的职责。”卜凡柱说,今天群众们

送来的锦旗是对我们消防官兵最大鼓舞和鞭策,我们将一如

既往地用实际行动为北海安全保驾护航。

“我是乡镇干部,这种事不必张扬”

北海新区乡镇干部付金伦下冰河砸车窗救落水者

本报1月4日讯(记者 谭正正 通讯员 王树成)

2015年12月28日,北海经济开发区北鄆村村支部书记张荣华和村民代表将一面写有“遇险冰刺骨,党救落水人”的锦旗送到马山子镇干部付金伦手中,代表获救者及其家属对付金伦12月23日入冰河救人的行为表达朴实而真挚的谢意。至此,付金伦和同事寒冬入冰河勇救落水者的事迹才被了解。他说:“我是乡镇干部,这种事不必张扬”

进入12月份以来,付金伦等马山子镇广大干部职工每天来回几趟奔波于北鄆村和镇政府之间。北翟下村作为北海经济开发区棚户区改造先行村,全体干部职工按照棚户区改造领导小组统一要求,下决心通过讲政策,谈感情,让广大群众真正明白棚户区改造的意义,自愿在房屋征收协议上签字,坚决不强征一户,不强拆一间房。付金伦与同事们分任务,定目标,每天走村入户与群众面对面交流,宣传棚户区改造的意义,分析拥护棚户区改造的利弊。“现在全镇干部几乎全

部是感冒状态,”付金伦说,“一半是因为天气,一半是因为每天走村入户太疲劳了。”

在村里开会研究工作熬了大半夜的付金伦,12月23日上午一大早又赶回村,继续走访群众,接近中午,他和同事拖着疲惫的身体驱车赶回镇政府汇报工作。当车子行至村东的公路时,隐约发现前面似有一辆轿车侧翻在路旁的水沟里,付金伦加速前行,赶紧下车查看究竟。“车里有人!”跳下车的同时,付金伦透过模糊的玻璃看到大半个车身泡在水里的驾驶室,有人在无力地挣扎着。“下水救人!”付金伦来不及脱鞋袜便跳入及腰的水中。“你咋样了,马上救你出来!”付金伦凭着一股子急劲,将汽车在水中翻正,并迅速拉车门救落水者,“打不开,车门是锁着的!”砸玻璃救人!此时下半身已经冻得近乎失去知觉的付金伦游到岸边,从自己车上拿出锁车棍,“坚持住,马上救你出来!”为不使落水者失去知觉,付金伦边救人边不停呼唤。付金伦竭尽全力抡起锁车棍向车窗砸

去,砸了几下,钢制的锁车棍已经变形,车窗却没有被砸开,“这可怎么办?”看看车内活动更加微弱的落水者,付金伦抹了把脸上掺杂着泥水和冰水的汗水,心里无限焦急。

“后玻璃变形了!”同事小赵喊道。由于翻滚,汽车外壳变形,后玻璃出现了缝隙,“砸!”付金伦用尽全力向后玻璃砸去。“砰!”终于将玻璃砸碎。付金伦和同事赶紧把落水者从车内拖出来,“没事了,我们上岸。”付金伦继续呼唤着把快要失去知觉的落水者背到了岸边。

此时,路人看到救人场面,马上进村寻求救助,众人赶来把落水者送去救助。这时疲惫到极限的付金伦拖着满是泥水的身驱驱车赶回镇政府。“回到镇政府身上的泥水都结成冰了,我们先在院里的水管上冲了一下,才看到从脚跟到大腿都是发着臭味的黑泥。”付金伦说。为了不耽误下午工作,付金伦回到宿舍用热水泡了泡脚,冲了两包泡面,休息了一会。

天下村的乡镇干部,无



付金伦拿着被救者赠予他的锦旗。

论走到哪里老百姓都认识他们。等到落水者转危为安,群众才想起了救人的付金伦等人。此时,付金伦和同事们已经再次投入了紧张的棚户区改造工作。

当记者多方寻找,终于找

到一直躲避采访的付金伦时,他却极力淡化着自己救人的事情,当问及面对困在车里的落水者他的想法时,付金伦说:“当时没有什么复杂的想法,就是一个念头——救人。”



齐鲁晚报招聘记者

因事业发展需求,齐鲁晚报现招聘记者6名,工作地点:滨州,工作环境好,待遇优厚。

报名条件:全日制本科以上学历,28周岁以下(研究生可放宽至30岁);品行端正,沟通能力强;责任心强,敬业刻苦,对事业忠诚;有新闻理想,有团队精神,有新闻从业经验者优先录用。

简历(需附近期免冠照片)发至邮箱:3199hyj@sina.com

咨询电话:0543—3210010 13082727129 乔主任